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VI. Magyar Tájökológiai Konferencia –  

Budapest, 2015. május 21-23
*
 

 

 

 Három év szünet után került sor az újabb nagy hazai tájökológiai konferencia 

megrendezésére. A hosszabb szünet oka az volt, hogy a kétévenként lebonyolított korábbi 

tájökológiai konferenciák ütköztek az ugyanazon évben megrendezett Magyar Földrajzi 

Konferenciával, ezért a legutóbbi soproni rendezvényen egységesen az a döntés született, hogy a 

páros években rendezendő Magyar Földrajzi Konferencia elől térjünk ki, és a Magyar 

Tájökológiai Konferenciára a továbbiakban a páratlan években kerüljön sor. 

 

 A konferenciát ezúttal Tájhasználat és tájvédelem – kihívások és lehetőségek címmel az 

ELTE Természettudományi Karának Környezet- és Tájföldrajzi Tanszéke rendezte meg 2015. 

május 21-23. között Budapesten, az Eötvös Loránd Tudományegyetem lágymányosi 

épülettömbjében. A konferencia fő célja az volt, hogy lehetőséget biztosítson a tájökológiai 

kutatásokkal foglalkozó szakterületek képviselői számára legújabb kutatási eredményeik 

bemutatására. A szekcióülések címei – Elméleti tájökológiai, tájföldrajzi kutatások; Korszerű 

módszerek, mérések a tájkutatásban; Tájváltozás, tájhasználat-változás, táji fenntarthatóság; 

Táj- és biodiverzitás, élőhelyek tájváltozásai; Tájépítészet, tájtervezés, tájrehabilitáció, 

kultúrtájak; Táji értékek, táj- és természetvédelem, tájesztétika; Táj, víz, talaj, energia, hulladék; 

Ökoturizmus – jól jelzik azt a sokoldalúságot, azt a hihetetlen tematikai gazdagságot, ami 

napjaink tájökológiai, tájföldrajzi és tájépítészeti-tájtervezési kutatásait jellemzi. A szervezők 

már a meghirdetéskor fontosnak tartották kiemelni, hogy a konferencia az elméleti témakörökkel 

foglakozó előadásokon túl kimondottan súlyt kíván helyezni az antropogén hatásokat feltáró 

vizsgálatokra, a tájkutatással kapcsolatos gyakorlati tevékenységeket folytató szakemberek 

tapasztalatainak bemutatására és a gyakorlati tájvédelemmel kapcsolatos problémák 

megismertetésére is. 

 A konferencia fővédnöke ÁDER JÁNOS, Magyarország köztársasági elnöke volt; védnöki 

tisztséget vállalt MEZEY BARNA, az ELTE rektora, V. NÉMETH ZSOLT, a Földművelésügyi 

Minisztérium környezetügyért, agrárfejlesztésért és hungarikumokért felelős államtitkára, 

valamint HOFFMANN TAMÁS, Budapest Főváros XI. Kerület Újbuda polgármestere. Megtisztelő 

vállalásukat és erkölcsi támogatásukat mindnyájuknak ez úton is köszönjük. Ki kell emelni, hogy 

a megrendezést jelentős mértékben elősegítette a Földművelésügyi Minisztérium és Újbuda 

Önkormányzata nagylelkű anyagi támogatása, amiért szintén hálás köszönetünket fejezzük ki. 

 A konferencia megszervezésében a Környezet- és Tájföldrajzi Tanszék munkatársaiból 

álló Szervezőbizottságon kívül fontos szerepe volt Társaságunk Titkárságának is. A nem könnyű 

szervezésben és a zökkenőmentes lebonyolításban kiemelkedő szerepet játszott a 

Szervezőbizottság titkára, ANGYAL ZSUZSA, a Társaság ügyvivő titkára, MOHAI ANDREA, 

valamint a konferencia Tudományos Bizottságának elnöke, SZABÓ MÁRIA, és nagyon sokat 

segített a Földtudományi és a Környezettudományi Doktori Iskola több hallgatója is; mindnyájuk 

munkáját külön is köszönjük. 

  

 A megnyitó ünnepségen a konferenciát KISFALUDI ANDRÁS rektorhelyettes és SURJÁN 

PÉTER dékán köszöntötte, számos megszívlelendő gondolattal indítva útnak a rendezvényt, majd 

V. NÉMETH ZSOLT államtitkár nyitotta meg, aki előadásában többek között rámutatott azokra a 

feladatokra és kihívásokra, amelyek az általa vezetett államtitkárság előtt állnak, külön kiemelve 

a tájvédelem előtt tornyosuló feladatokat és a készülő, vagy folyamatban lévő intézkedési 

terveket. Megnyitóját az első nap délelőttjén plenáris ülés követte, amelyek a tájökológia 

legkülönbözőbb területeit érintették: MOLNÁR ZSOLT a tájfelfogás különbözőségeiről, KONKOLY-

GYURÓ ÉVA a tájkarakter tájkutatásban betöltött szerepéről és jelentőségéről, MEZŐSI GÁBOR a 
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tájtípusok értelmezéséről és térképezéséről, KISS GÁBOR egyedi tájértékeink helyi közösségek 

segítségével történő megőrzéséről, végül KOLLÁNYI LÁSZLÓ a tájtervezés időszerű feladatairól és 

lehetőségeiről beszélt a nagyszámú érdeklődőnek. 

 

 Összességében a konferencia 148 résztvevővel zajlott le, a plenáris ülés előadásait 

követően az első nap délutánján és másnap egész nap összesen 15 szekcióülés és egy 

poszterszekció keretében. A konferencián mintegy 80 előadás hangzott el és közel 30 posztert 

tekinthettek meg az érdeklődők, utóbbiakat készítőik kimondottan nagy érdeklődés mellett 

egyenként 3-4 percben sorra ismertethették. A konferencia szervezőbizottsága tervezi az 

előadások és poszterek kivonatainak, valamint a beküldendő teljes kéziratoknak szerkesztett 

formában, elektronikusan elérhető kötetként való megjelentetését.  

 Az előadásokon túl ki kell emelni még egy szűkebb körben, CSORBA PÉTER 

vitavezetésével lezajlott műhelybeszélgetést, amely alapvetően a tájtudomány oktatásának 

kérdéseit ölelte fel. A hozzászólók felvázolták azokat a gondokat és lehetőségeket, amiket e téren 

látnak, kifejtették azon szándékukat, hogy a jövőben szorosabb együttműködésre fognak 

törekedni, és egységesen arra az álláspontra helyezkedtek, hogy jó lenne valamiféle „tájökológiai 

kézikönyvet” megírni és kiadni. Ennek előkészítésére a jelen lévők a vitavezetőt, valamint a 

konferencia szervezőbizottságának és tudományos bizottságának elnökét kérték fel. 

 A konferencia szervezői a harmadik napra szakmai terepbejárásokat hirdettek meg, 

egyrészt a Nagy-Szénás Természetvédelmi Terület, másrészt a budai termálkarszt természeti és 

táji értékeinek bemutatására, harmadsorban pedig a természeti és kultúrtáj Óbudán lejátszódott  

történeti változásainak megismertetésére. Sajnos az időjárás közbeszólt, a több napos esőzések 

miatt az első tanulmányutat le is kellett mondani, a másik két programon részvevőknek pedig 

többször kellett heves esőket átvészelniük. Ennek ellenére mindkét program igen sikeresnek 

bizonyult, ami leginkább a terepbejárásokat vezető LEÉL-ŐSSY SZABOLCS és CSEMEZ ATTILA 

érdeme; olyan különleges helyeket mutattak meg a részvevőknek, olyan érdekes helyekre 

vezették el őket, amiket még a tősgyökeres budapestiek is csak alig, vagy egyáltalán nem 

ismernek. Köszönet nekik a gondos felkészülésért, a tartalmas kirándulásvezetők összeállításáért, 

a kitűnő vezetésért! 

 

 Összességében elmondható, hogy a konferencia sikeres volt, az előadások és a poszterek 

kimondottan színvonalasak és rendkívül sokszínűek voltak, az ülések közti szünetek és az első 

este lezajlott fogadás pedig kiváló alkalmat nyújtott a kollégák közötti vitákra, eszmecserékre, 

további együttműködések megtervezésére.  

 Várjuk a két év múlva esedékes szegedi folytatást! 

 

 

 

Dr. Horváth Gergely, Budapest 


